

A REGGEL


Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP
Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.
Felolvas szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.
Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

OH NEGYVEN KORONA

köztiszteltben nem álló, de általában respekált maximális buzaár, a mai lapokban aggasztó híreket olvastunk Önről. Azt olvastuk, hogy Ön újabb emelkedésre vágyik, nem tud megférti már a bőrében, magasabb pozíciót akar betölteni, olyan karriert akar, amely nem áll arányban képességeivel. Csunya dolog az ilyen akarnoki törtetés, nem szép, hogy nem tud megelégedni azzal a polccal, amelyre felverte magát.

Mi volt Ön tíz hónap előtt még, tisztelt NEGYVEN KORONA? Egy kis, jelenéktelen husz-koronás senki, egy szürke niemand volt mai díszes méltóságához képest. És emlékezzék vissza, hogyan futotta be szenzációs karrierjét? A jóhiszemű tájékozatlanság és tájékozott rosszhiszeműség vállán. A becsületes szándéku közhivatalnokoknak öntudatlan és a gonoszlelkű spekulánsoknak tudatos támogatásával. Főleg pedig a jól táplált Indolencia révén, amely az igen tisztelt kényelemszerető közönség keblében, a tető égéséig virulni szokott.

Igy lett ön a piaci, jelentéktelen husz koronás normalitásból, terpeszkedő és nagyképu NEGYVEN KORONÁS maximum, a melynek prepotens presztizsével minden kérgestenyérű, tekintélyeket nem respektáló szocialistának is számolnia kell. De alázatosan kérjük, méltányos-e a narvenü telhetetlenség? Szabad-e ilyen általánosan respekált és rettegett pozícióból magasabbra emelkedni akarni? Lehetséges-e, hogy a törpe cserjék az égig nőjjenek, még ha olyan hathatós támogatóik is vannak, mint némely, tisztességnek fittyet hányó, faiseursok és spekulánsok és a saját kárán okulni sohasem tudó közönség? Nem volna-e szebb és elegánsabb gesztus tíz hónapi zsebetmarcangoló uralom után, lejjebb szállni egy kis-

sé arról a magas polcra, visszavonulni egy kissé, mint némely okos primadonna, ha a dicsőség teljében van? Nem volna-e így szebb és emberibb és méltányosabb, mint még magasabbra tolni a pofáját, oh NEGYVEN KORONA maximális ár! Minden karriérnek meg vannak a maga határai, a végtelenség pedig csak a Természetnek lehet jellemző tulajdonsága, a termé-

szetellenességeknek sohasem. Tessék ezeket jól meggondolni és nem kapaszkodni, sőt lejjebb szállni a meg nem érdemelt polcra. Mert ha az ambíciója végtelen is, a mi türelmünk éppenséggel nem az. Egyszer végre a leglomhább közönségnek is megmozdul az ökle és az kemény lesz, oh NEGYVEN KORONA maximális ár!

fogja megfojtani az új veszedelmet, amely már felütötte ocsmány és kártékony fejét.

A pénteki árak.

Dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány összeállította a pénteki piac árait. Ezek szerint a liba kilója —60 fillérrel olcsóbb lett. Az új piaci árak a következők:

Ó burgonya kgr.	— — — —	K 10 f.
Uj burgonya kgr.	— — — —	„ 46 „
Ó vörshagyma kgr.	— — — —	1 „ 80 „
Uj vörshagyma drb.	— — — —	01—03 „
Fokhagyma kgr.	— — — —	2 K — „
Zöldborsó hántott kgr.	— — — —	„ 80 „
Zöldborsó hántott literje	— — — —	„ 60 „
Zöldborsó héjas kgr.	— — — —	K 30 f.
Zöldbab kgr.	— — — —	1 „ 40 „
Sárgarépa ó, drb.	— — — —	02—04 „
Gyökér ó, drb.	— — — —	02—04 „
Kalaráb drb.	— — — —	04—08 „
Uhorka drb.	— — — —	10—50 „
Tök drb.	— — — —	30—80 „
Tej literje	— — — —	— K 32 „
Tejfő literje	— — — —	1 „ 20 „
Teavaj kgr.	— — — —	6 „ 20 „
Fűzövaj kgr.	— — — —	4 „ 60 „
Tehentúró kgr.	— — — —	1 „ — „
Juhtúró kgr.	— — — —	2 „ 40 „
Gomolya kgr.	— — — —	2 „ — „
Tyuk drb.	— — — —	3—5 K-ig
Csirke drb.	— — — —	1—2— K-ig
Liba kgr.	— — — —	2 K 40 f.
Liba hizott kgr.	— — — —	3 „ 20 „
Kenyér kgr.	— — — —	— „ 54 „
Tojás drb.	— — — —	— „ 10 „

Nem sztrájkolnak a kofák.

Tegnap újból az a riasztó hír járta be a várost, hogy a kofák a hatósági árak miatt sztrájkba lépnek. Illetékes helyen kijelentették, hogy erről szó sem lehet. Az árusok tisztában vannak azzal, hogy sztrájk esetén a hatóság venné kezébe az árusítást és akkor végképpen elesnek az árusítók keresetüktől.

Hatósági tejcsarnokok.

Miskolcz városa igen üdvös és hasznos új tervvel foglalkozik. Több helyen városi tejcsarnokokat óhajt felállítani, hogy a közönség jutányos árban, tisztán és hygienikusan kezelt tejhez és tejtermékekhez jusson.

A ma tartott pénzügyi és gazdasági szakosztályi értekezleten ismertették a tervet, amely a holnapi törvényhatósági bizottsági közgyűlés elé kerül. Ez a terv minden részletében megfelelő.

A javaslat szerint a város egyelőre ötezer liter tejet árusítana naponként 32 fillérért literenként. Először öt ilyen elárúsító hely volna létesítendő és később, ha szükség mutatkoznék rá, több tejcsarnok lesz felállítva. A tejcsarnokok július első napján kezdenék meg működésüket és

Suba alatt árusítanak a kofák.

Házhoz hordják az élelmiszereket — Büntessék meg szigorúan a visszaéléseket. — Olcsóbb lett a liba. — A pénteki árak. — Nem sztrájkolnak a kofák.

Hatósági tejcsarnokokat állít fel a város.

(A Reggel tudósítójától.) Ennek a páratlanul nagyméretű harcnak, amelyet a miskolci hatóság viv az élelmiszeruzsora ellen, szédületes részletei vannak. Az elárúsítók, akiknek legnagyobb része látszólag beletörődött az árak maximalálásába, minden trükköt felhasználnak arra, hogy valamilyen uton-módon kijátszák a hatóság intézkedéseit. Talán már nem is pusztán a nyereszkeskedési vágy, hanem a bosszu őrvongó érzése tombol bennük, mintha dacolni akarnának mindennel, ami kapcsolatban vagy csak némi összefüggésben is van a közönség védelmére történt intézkedésekkel.

Ne higyjük azonban, hogy csak az árusokat kell megróni ezekért a bűnökért a vásárló publikum egy része büntetésévé szegődött a kofáknak. Sajnos, akadnak olyan gazdasszonyok, akik — nem tudjuk és nem nevezhetjük másként — pusztán kenyéririgységből segítik elő a bűnös visszaélések egész sorozatát s így előállott az a végtelen szomorú helyzet, hogy fel kell hívunk a rendőrség figyelmét arra, hogy nemcsak az árusok, de a közönség egy része ellen is leaszigorubb eljárást indítson. Lakoljon mindenki, akinek része van a fogvasztók kizsákmányolásában, bűnhődjék érdeme sze-

rint az, aki ezekben a súlyos és megpróbáltatásokkal teli időkben sem érzi szüikségének a teljes összetartást és tulzottan önző érdekekből keresztül tipor a szerényebb viszonyok között élő polgártársain. Akár kofa, akár vásárló, részesüljön precedenst alkotó szigorú büntetésben.

A kofák legujabban úgy igyekeznek kijátszani a hatósági intézkedéseket, hogy házalni mennek árujukkal. Udvarokba, privát lakásokba, boltokba viszik az élelmiszereket, olyan árakat kérnek értük, amennyit akarnak és szegénytelen, valamint eléggé el nem ítélhető dolog, hogy sokan akadnak, akik belemennek a piszkos üzletbe és megkötik a suba alatt kínált üzleteket.

A jóérzésű publikum nevében felkérjük dr. Rimóczy József rendőrfőkapitányt, ellenőriztesse a leaszigorubb módon az árusokat és vevőket egyaránt, vevő elejét a legradikálisabb eszközökkel az ilyen szennyes visszaéléseknek és járjon el kérielhetetlen szigorral az árdragítók ellen. A rendőrségnek a piaci uzsora ellen eddig kifejtett működését a legnagyobb örömmel láttuk s bizonyosan hisszük, hogy Miskolcz város rendőrfőkapitánya, aki minden alkalommal bebizonyította, hogy szem előtt tartja a közérdeket, ezuttal is vasmarokkal

tejen kívül vaját, turót, tejszint és tojást is árusítanak.

A javaslat 10 ezer koronát kér engedélyezni a berendezésre és árubefektetésre. Ez a 10,000 korona a városi kenyérgyár 20,000 koronás hasznából lenne kitalva.

A tejesarnokok egész nap rendelkezésére állanak a közönségnek és egy hattagu bizottság ellenőrzése alatt állanak.

Ezzel az intézkedéssel a leg-radikálisabban volnának kiküszöbölhetők azok a bajok, amelyek nap-nap után megisméltődnek a piacokon.

A város ezenkívül pasteurizálót is állítana fel és a pasteurizált tejet leplombált üvegekben árusítaná. A pasteurizált tej azonban csak később lesz kapható, mert Stockholmban kellett megrendelni az apparátust, mely négy-öt hét múlva érkezik Miskolcra.

A város eddig már biztosított magának ötven métermázsas vajat, ezt 4.—, 4.60 koronáért fogja árusítani kilónként.

A szakosztályok örömmel járultak hozzá a javaslatához és biztonosan, hogy a törvényhatósági bizottság is egyhangulag elfogadja azt.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Június 18-án, 19-én és 20-án:

Fehér fátyol, fekete fátyol.

Dráma az előkelő udvari körökből 4 felvonásban. Főszereplők: Wanda Treumann és Viggo Larsen.

Álmos álma.

Kacagató vígjáték 2 felvonásban.

Rendez helyárok.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

A pénzügyi szakosztály értekezlete.

(A Reggel tudósítójától.) A pénzügyi és gazdasági szakosztály ma délután 3 órakor ülést tartott dr. Nagy Ferenc polgármester elnöke alatt a város-házban.

Miskolc városa 200 orosz foglyot alkalmazott a közmunkák eivégzésére. Egy-egy fogoly nap-száma hetven fillért tesz ki a háborúelőtti 2 korona és harminc filléres napszámmal szemben. A javaslatot, amely a további munkálatok elvégzését kívánja, a szakosztályok elfogadták.

Ezután a város által létesítendő tejesarnokok javaslatához adták hozzájárulásukat a szakosztályok.

A Soltész Nagy Kálmán-utca burkolását már régebben elhatározta a város. A munkálat nem volt kivihető eddig a csatornázás miatt. A javaslat úgy szól, hogy a város engedélyezzen tízezer koronát a esővízcsatorna építésére, hogy végrehajthassák a csatornázást. A szakosztályok hozzájárultak a javaslatához.

A holnapi városi közgyűlés.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város törvényhatósági bizottsága holnap, pénteken délután három órakor tartja közgyűlését a következő tárgysorozattal:

1. Polgármesteri jelentés.
 2. Tanácsi jelentés a második hadi kölcsönre 200,000 korona jegyzése tárgyában.
 3. Tanácsi jelentés 200 orosz hadi fogolynak városi közmunkákra való alkalmazása tárgyában.
 4. Tanácsi előterjesztés városi tejjuzem létesítése s e tárgyban Gottlieb Dezső miskolczi lakossal kötött szerződés jóváhagyása iránt.
 5. Tanácsi jelentés a kenyérgyár üzeméről s a vállalatnak engedélyezett 10,000 korona visszafizetéséről.
 6. A hétközi iparosok kérelme a viteldijak felemelése iránt.
 7. Tanácsi előterjesztés a Soltész Nagy Kálmán-utca rendezése, csapadékvíz csatorna építése s utóbbi céljaira 10,000 korona engedélyezése tárgyában.
 8. Tanácsi előterjesztés az Ujvilág- és Baross-utca közötti öszszekötő vízvezetési csővonal megépítése tárgyában.
 9. Tanácsi előterjesztés Bauer Ignác jav. hiv. főnök és Nyilas Kálmán jav. hivatali könyvelő biztosítékának elengedése iránt.
 10. Tanácsi előterjesztés az esküdtképes egyének 1916. évi alap-lajstromának összeállításánál működő bizottság két tagjának megválasztása tárgyában.
 11. Tanácsi előterjesztés Pilez József és neje, Jamrik Mária, Deák-utca 4. számú telkéről 1 négyszögöl területnek ingyenesen leendő megszerzése tárgyában.
 12. Novák Antal kérelme hat heti szabadságidő engedélyezése tárgyában.
- A fent közölt rendes tárgysorozaton kívül póttárgysorozat is lesz.

HIREK

— **Zsorna Gusztáv kitüntetése.** Zsorna Gusztávnak a miskolczi Vörös Kereszt Egyletnél kifejtett működésének elismeréséül Ferenc Szalvátor főherceg a Vörös Kereszt Egylet fővédnökkel együtt a hadi ékítményes ezüst díszéremet adományozta. Zsorna Gusztávot, aki mindig odaadó buzgalommal segítette elő a Vörös Kereszt nemes céljait, tudvalevőleg halála után éri az elismerő kitüntetés és így a díszéremet özvegye veszi át.

— **Elhalasztott iskolai találkozó.** Értesítem a miskolczi polgári leányiskola 1909—10-ben végzett növendék-társaimat, hogy a megállapodásunk mai napra (június 18.) kitűzött találkozózt, — a háborúval való tekintettel — elhalasztjuk és azt a jövő 1916. év június 18. napján fogjuk megtartani. Miskolc, 1915. évi június hó 17. Kun Erzsike.

— **Halálozás.** Részvétel értesültünk arról, hogy özv. Roszik Károlyné szül. Kiss Zsuzsanna, a hó 17-én, reggel 6 órakor hosz-

szas szenvedés után, életének 54-ik évében elhunyt. A temetés 19-én, délután 5 órakor lesz a ref. egyház szertartásai szerint a Kun József-utca 49. számú gyásházából az ág. ev Nagyleány-temetőbe.

— **Adományok.** A Vörös Kereszt részére újabb befolyt: Betegüdítő állomás perselygyűjtése 8.56, Betegnyugvó állomás perselygyűjtése 56.84, Braun József A Reggel utján 10, Guttmann Armin áll. főnök és Weissmann József főhadnagy 20, dr. Haller József 50, Bodonyi József 10 korona.

— **A Borsodi Bükk Egylet** június 20-án, vasárnap, délutáni kirándulást rendez Pecesre. Indulás délután 2 órakor a Megayculkrásza elől villamoson az Őrházig, innen gyalog Pecesre és vissza. Jelentkezni lehet szombaton délig Kühne Andornál (Miskolczi Hitelintézet).

— **Panasz egy péküzlet ellen.** „Egy Toronyalja-utcai lakos” aláírással panaszos levél érkezett A Reggel szerkesztőségébe. A levél írója egy miskolczi péküzletet tisztátalansággal vádol. — Minthogy nem győződünk meg az adatok hitelességéről, egyelőre nem közöljük ezt a levelet, hanem felhivtuk a hatóság figyelmét az illető péküzletre.

— **A városi népkonyha és gyermekotthon működése.** A városi népkonyha és gyermekotthon a háború kitörése óta sok hadba vonult gyermekét részesítette jótékony oltalmában. Az elmúlt télen a népkonyhában, valamint a fiu- és leánynapközi otthonokban összesen 17,575 adag ebédet, illetve ebédet és vacsorát osztottak ki. Az összes kiadásokat, 8,685 korona és 11 fillért, részben a népkonyha fedezte bevételéből, az összeg másik része: 3,435 korona és 63 fillér fedezet nélkül maradt. A szakosztályok mai értekezletén elhatározták hogy az összeg egy részét a hadba vonultak számára befolyt pénzből, másik részét pedig a közpénztárból kiutalni javasolják a törvényhatósági bizottság holnapi közgyűlésén.

— **Szabad sertéstartás.** Miskolc város tudvalevően megengedte, hogy a lakosság minden engedély nélkül tarthat sertéseket a köztisztasági és közegészségügyi feltételek betartása mellett. A város a sertéstartóknak korpát is szerez jutánvos árban. Eddig 471 gazda jelentkezett és 982 darab sertésnek 632 métermázsas korpát jegyeztek elő.

— **A kenyérliszt.** A polgármester az alábbi hirdetményt teszi közzé a hatósági kenyérliszt keverésének új rendje tárgyában. Értesítjük a város közönségét, hogy a hatósági lisztárusító üzletek a kenyérlisztet az eddigi 70 százalékos helyett csupán 50 százalékos tengerliszt hozzáadással szolgáltatják ki: a másik 50 százalékos egrelőre buzaliszt hiányában rozsliszt adatik ki. előreláthatólag azonban rövid időn belül módunkban fog állani ezen 50 százalékos rozsliszt helyett ugyanennyi buzalisztet adni, sőt reményünk van arra is, hogy a miniszterium engedélyével rövid időn belül kenyérlisztet fogunk kiadni, amelynek csak 30 százaléka tengeri liszt, 70 százaléka

pedig buza és árpaliszt lesz. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Hirdetmény.** Értesítem a közönséget, hogy az 1914. évi július hó 25. napja óta kibocsátott állami kölcsönök kötvényeire nézve az 1883. XXXI. törvényekben szabályozott részletügyletet csak a pénzügyminiszter ur által megszabott feltételek mellett lehet, minden másként kötött részletügylet érvénytelen. Aki pénzügyminiszteri engedély igazolása nélkül részletügylet kötésével foglalkozik, az 1883. évi XXXI. t. c. 14. szakasza alapján büntetettik. Miskolc, 1915. évi június hó 16. Dr. Rimóczy József, rendőrfőkapitány.

Gyógyszertárak a háborúban. Csökkent a patikák jövedelme.

(A Reggel tudósítójától.) A belügyminiszterium még tavaly novemberben elkészítette a gyógyszertárak árszabályát s azt 1915. évi március hó 1-én léptette életbe. Az árszabály a régihez képest áremelkedéseket tartalmaz, ami természetesen érzékeny oldalán érintette a közönséget. A közönség panaszaival szemben azonban egy miskolczi gyógyszerész érdekes kérést adja a valódi helyzetnek, mely a gyógyszerészek javára korántsem oly kedvező, mint azt a laikus közönség elhinni szeretné:

— A miskolczi patikák jövedelme — dacára a forgalom növekedésének — általában csökkent, mert a gyógyszerek beszerzési ára napról-napra 10, 20, 100, sőt 200 százalékkal emelkedik, ezzel szemben az árszabály tételi nem változnak.

Példákat hozva fel: itt van a ricinusolaj.

1914 májusában egy kilo ricinus ára 1 korona volt. 1915 májusában ugyanaz 12 korona. Előtt tiz filléért egy pohár ricinust kapott a yevő szirupban (!), ma egy ujjnyit kap 20 filléért. Ezt nem tudja megérteni.

A vazelin kilója 1 korona volt, ma 4.20 A benzin kilóját K 2.80 kell adni, beszerzési ára 5 K. A spiritusz eladási ára 2.40 beszerzési ára 4 korona. Olajneműek ether hadi célokra szükségesek, ha a régi taksa szerint kell adni, ráfizetünk. A szappanok ára 100-150 százalékkal emelkedett.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus
új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék
Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám alatt
(mindzenél templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák,
aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany-
lemez fogorok, valamint arany-, ezüst-
és cement tömések, jó állás mellett, mér-
tékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Két hátsó ló eladó Szemere-
utca 25. sz. a. 148

Sikeresen közeledünk Lemberg felé Háboruellenes tüntetések Oroszországban és Itáliában.

ESTI TÁVIRATOK

Elfoglaltuk Grodek nyugati részét. Egymást érik az olasz kudarcok.

Budapest, június 17. Hivatalos. Orosz hadseregek tegnap sem tudtak seholy helytállani. Középgaliciában erős utóvédek fedezték az egész arevonalon folytatott visszavonulásukat. Az északkeleti és keleti irányban a szövetséges csapatok sarkukban vannak. Sieniavától északra csapataink Kieplien és Cewkovon át előrenyomulnak és tegnap nagy orosz erőket, amelyek még galíciai területen harcoltak, az ellenség súlyos veszteségével, galíciai határon visszaszorítottak. Ehhez keleten csatlakozva a szövetséges csapatok elérték Lubacowot és heves harcok után kiragadták az oroszok kezéből Uine-miczovot is folytatták előnyomulásukat Janow felé. A lembergi

uton a Böhöm-hadsereg csapatai az erős orosz utóvédeket Wolczuhy mellett még az esteli órákban a Verenica mögé vetették vissza és éjjelkor Grodeknek nyugati részét rohammal bevették. Grodektől délre is megtisztítottuk a Veresicza partját az ellenségtől.

Olasz hadsintér: Az Isonzó arevonalon csapataink a Piava mellett ismét több támadást vertek vissza, az ellenségnek súlyos vesztesége mellett. A Krn szikla vidéken a karinthiai határon tegnap Tirolban az ellenségnek Tressessi mellett a Tofano vidékén a talliachi Monte Coston (Folgaritól keletre) ellen intézett támadásait visszautasítottuk. Höfer. (Min. sajtóosztály.)

Elsülyedt egy angol páncélos hajó.

Konstantinápoly, június 17. A főhadiszállás közli: A Dardanellel-fronton Ari Burnu mellett a hó 14-én tüzéségünk több találatot ért el és megfigyeltük, hogy az ellenség az általunk tüzéségi állásai ellen indított tüzelés következtében meglehetősen nagy veszteségeket szenvedett. Partii ütegeink sikeresen bombázták az ellenség szállítóhajóit, táborát és repülőgépgangárjait a Sed il

Bahr melletti parton. Repülőgépeink egyike Imbros szigetén a Kefale öbölben észrevett egy páncélos hajót, amelynek típusa az Agamemnon-típushoz hasonlított. A páncélos fedélzetét csaknem teljesen elborította a víz, a kémény és a hátsó árbóc teljesen víz alatt állottak. A többi hadszintéren nem történt jelentős esemény. (Min. sajtóosztály.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Sikeres előnyomulásunk Lemberg felé.

Budapest, június 17. Amsterdamból jelentik: Mackensen és Böhöm-Ermolli hadseregei az oroszok makacs ellenállása dacára

Nagy tüzek Angliában.

Budapest, június 17. Hágából jelentik: Az egyre-másra megismétlődő rejtjelmes tüzesetek nagy izgalomban tartják egész Angliát. Ujabbán a londoni

folytatják diadalutjukat Lemberg felé, amelyet a tagadások ellenére is teljesen kiűrtettek. — (Magyar Távirati Iroda.)

Viktória dokkok, a kartontelep, Liverpoolban a manchesteri anilintársaság épülete leégett teljesen. (M. T. I.)

Forradalmi tüntetések Moszkvában

Budapest, június 17. Berlinből jelentik: Az elmúlt esütörtökön Moszkvában nagy zavargások voltak. A tömeg tört, zuzott és

rabolt, a diákok és munkások politikai tüntetést rendeztek. Vörös zászlókkal járták be az utcákat és hangosan kiáltották:

— Le a véres háborúval!
— Le a népgyilkosokkal!
— Vesszen a cár!
Ezután forradalmi dalokat énekelve, folytatták a demon-

strációt. A katonaság közbelépését a polgármester megakadályozta. Százötven tüntetőt letartóztattak. (M. T. I.)

Francia izgalom az orosz kudarc miatt.

Budapest, június 17. Genfből jelentik: Az oroszok nagy kudarcai folytán egyre növekszik a franciák lázas izgalma. A lapokat szigorúan cenzurálják és egész hasábokat törölnek belő-

lük. Több lap megjelenését felfüggesztették. A kormánypárti újságok nyugalomra és türelemre intik a lakosságot és katonai változtatásokat helyeznek kiáltásba. (M. T. I.)

405 francia fogoly. Meghúsított támadások.

Berlin, június 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszintér: A Bellevardtól nyugatra tegnapelőtt elvesztett lövészárkainkat tulnyomó részben visszafoglaltuk. Az angolok és franciák tegnap folytatták áttörési kísérleteiket. A Labassé-esatornától északra az angolokat westfaliak és szászok kézi tusaiban legyűrték és kényszerítették, hogy állásaikban sürgősen visszavonuljanak. Liewintől nyugatra Arrasig terjedő arevonallunk ellen a franciák folytonosan új támadásokat intéztek. A Loretto magaslaton tért engedniük nekik. Egy teljesen összeült lövészárkot Soucheztől délre sikerült nekik állásainkban mintegy hatszáz méternyi szélességben megvetni lábukat. A harc itt még folyik. Minden egyéb

helyen az ellenséget véresen visszavertük. A megismételt támadások, amelyeket a legnagyobb löszerpazarlással és tekintet nélkül legsúlyosabb veszteségeinkre, ellenünk intéztek, győzelmes közelharcaink csapataink ragyogó vitézségének és rendíthetetlen kitartásának, megint újabb bizonyágát szolgálták. Hasonló kudarcokkal végződtek a francia támadások Moulin Sous Touventalisnál. Öt tisztet és háromszáz főnyi francia legénységet ejtettünk itt foglyul. A Vogézekben a Fecht és Leuchvölgy között az élénk harc tegnap is tartott. A Metzertől északkeletre szenvedett csekély területvesztéségtől eltekintve, valamennyi állásunkat tartjuk. Száz főnyi foglyot ejtettünk. — (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

Háboruellenes tüntetések Itáliában.

Budapest, június 17. Revalban nagy háboruellenes demonstrációk voltak ma. A katonaság a

tömeg közé lőtt és tizenöt embert megölt, hatvanat megsébesített. (M. T. I.)

Svéjcz és az olasz kiviteli tilalom.

Budapest, június 17. Luganoból jelentik: Svájce figyelmeztette az olasz kormányt, hogy a kiviteli tilalom éltebeléptetése ese-

tén kiutasítja az országban öt kétszázézer olasz polgárt. (Magyar Távirati Iroda.)

Német repülőkbombázásai

Budapest, június 17. Párisból jelentik: Német repülőket öt bombát dobtak Belfortra és hatot

Lunevillere. A kár jelentéktelen. (Magyar Távirati Iroda.)

A Zeppelinnek munkája.

Budapest, június 17. Londonból jelentik: A legutóbb történt légi támadásoknál huszonnégy ember életét vesztette és negyvenkilenc megsebesült. (M. T. I.)

Elsüllyedt angol szénszállító.

Budapest, június 17. Stockholm-ból jelentik: Az Arndale angol szénszállító hajót Caporlovnál egy áknán elsüllyedt. (Magyar Távirati Iroda.)

Megtorpedózott angol gőzös.

Budapest, június 17. A Lloyd jelentí, hogy a németek megtorpedózták a „Straithmairn“ nevű angol gőzöst. (M. T. I.)

A tiszték és katonák érintkezése. Az intelligencia helyzete a hadseregben.

A Reggel tudósítójától.) Mindenünk a hazáé. Életünk, vagyunk, szellemi és testi képességeink, magunk, a családunk, minden a szent ügyé, a háborué, a mely egyértelmű a haza életével. Ez a gondolat az alapja a legszébb honvédelmi miniszteri rendeletnek, amely a napokbna került nyilvánosságra. Minden szava érdemes arra, hogy örök idők emlékeztetőjéül érbe vésessék és eme nagy idők tanujaként annak minden betűi minden ember szívének táblájára felirassék.

A miniszter a honvédséghez intézett rendeletben azt mondja, hogy lehetnek egyesek a tiszti karban, akik rossz néven vehetnek talán, ha tartalékos, vagy népfelkelő tisztet látnak együtt nyilvános helyeken, éttermekben, kávéházakban, az utcán olyan legénységi állománybeli katonákkal, akiknek nincs még csak önkéntesi karpaszományuk sem, hanem mint A) vagy B) osztályú népfelkelők szolgálnak. A régi katonai felfogás szerint a legénység sorában álló emberrel a tiszt társadalmi érintkezést nyilvánosan nem tartha-

tott fenn. Előfordult, hogy rokonok, akik közül az egyik tiszt volt, a másik pedig mannschaftbeli, nem mertek az utcán végigmenni együtt, mert a katonai felfogás ezt a fevelem és a szubordináció szempontjából megengedhetetlennek tartotta. Jött azonban a háboru és a kenyéradó főnök bevonult, mint póttartalékos közegény, a napidijas gyakornok pedig mint hadnagy, aki már most talán főhadnagy is. A harotéren nincs meg e szigorú válaszfal a polgári életben együvé tartozók közt, de abban a garnizonban esetleg rossz néven vehetné valaki, hogy a gyakornok-főhadnagy együtt, egy asztalnál vacsorázzék a közlegény, még csak nem is önkéntes, főnökével.

A miniszter erről tudomást szerzett és ezért mondja a rendeletben, hogy a háboru ezt a régi felfogást elsöpörte. Bevonulnak az ország intelligenciájának, vezető osztályainak, kereskedőinek iparosainak, gazdáinak elitje, írók, hírlapírók, tanárok, tanítók, bírók, ügyvédek, tisztviselők és igen nagy részük vállán fegyverrel, legénysorban veri az

oroszt, a szerbet, a taliánt. A vezetője, a parancsolója a tisztje egyuttal a barátja, a pajtása, jó cimborája volt a polgári életben is. Eppen mert intelligens, a legény tudja, hogy a szolgálatban nincs más, csak fölebbvaló és alárendelt és a nagy, szent cél diadalának, sikerének érdekében magára veszi azokat a bilincseket, amelyeket önmaga rak a kezére és a szükséges alárendeltségi viszonyból folyó összes követelményeknek eleget is tesz.

Azonban a szolgálaton kívül, a szabadabb érintkezés óráiban, a katonai fegyelem és tekintély feltétlenül szükséges határain belül — mondja a miniszter — semmi akadály sem lehet a szabad érintkezésnek, a polgári életben ápoló intim barátság további fenntartásának.

A háboru mindnyájunkat egy táborba vezérelt és nem lehet célja a hadseregnek, hogy azokat a szent kötelékeket, amelyeket a polgári élet szőtt, szétszakítsuk. Sőt ellenkezőleg, a feladat, hogy azok a hadsereg kebelében megerősödjének. Ezért a tekintély és fegyelem szemmel tartása mellett megengedi a miniszter, hogy a tiszték azokkal, akik az ő társadalmi osztályukból valók, a polgári életben is fesztelenül érintkezessenek, nekik megfelelő helyiségekben egvütt megjelenjenek és az uri emberek közt szokásos társadalmi érintkezést ápolják. A honvédelmi miniszter rendkívül liberális, okos rendeletet igen nagy szimpátiával fogadták tiszti körökben.

Apróhirdetések.

Weisz Anna képesített fodrásznő, női hajfésülést, fodrász és hajmunkákat lakásán és házaknál elvállal. Szemere-utca 13. szám, 3. ajtó. 130

Jól irni, számolni tudó óvadékképes fiatal nő állást keres, esetleg tőzsdébe elszámolásra, vagy e fajta jobb üzletbe menne. Cím: Papszer-utca 16. 135

Kiadó a Szemere-utca 15. számu házban két első emeleti 4 szobás, modern lakás központi fűtéssel, fürdőszobával és villany-, és vízvezetékekkel f. évi augusztus és november 1-re. 139

Kereskedelmi Akadémiát végzett fiatalember, aki a német, francia és angol nyelvekben jár-tas, irodai alkalmazást keres. — Cím a kiadóhivatalban.

Alkalmazok egy hadmentes, óvadékképs gazdasági teendőkben is jártas egyént. Bővebbet Neumann József tűzifa kereskedőnél, Vay-ut. 147

Keresek megvételre naponta 200 liter tejet. Róth, Belgrád-u. 5. szám. 148

Mindenes leányka felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő cimbalom olesón eladó. Kun József-utca 43., hátul az udvarban.

Hirdessen A Reggelben!

Egy legalább két középiskolát végzett 14 éves fiú tanoncnak felvétetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban lehet megtudni.

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó.

Vezérszerepet töltenek be a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legna-
gyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:
MISKOLCZ
Széchenyi-utca.